

超百部新片定档 《哪吒之魔童闹海》《酱园弄》《抓娃娃》备受关注

暑期档票房能否创新高

■ 本报记者 张钢

6月至8月,电影市场将进入为期三个月的暑期档,目前已有超百部新片定档,电影市场有望再创新的票房纪录。

端午档负责预热

作为暑期档中的一个小档期,只有3天的端午档率先于6月8日亮相,共有中外11部新片上映,包括引进片《美国内战》《疯狂的麦克斯:狂暴女神》,国产片《扫黑·绝不放弃》《走走停停》等。这些影片涵盖喜剧、动作、科幻、战争等多种类型,将满足观众的假日观影需求。

天津电影公司经理梁煜表示:“端午档更倾向于在热门影片上映前,承担预热的作用。例如去年的《消失的她》,影片选择在端午档上映,伴随口碑的上升,在暑期档持续发力,最终收获了超35亿元票房。在目前端午档定档的新片中,《扫黑·绝不放弃》《走走停停》两部影片关注度较高,前者

讲述一位刑警队长永不妥协,为冤屈者伸张正义的故事;后者则是今年北京国际电影节的获奖影片,有着较高的话题度。”

动画电影数量多

在目前已定档的超百部暑期档新片中,动画电影依旧占据较大的数量优势。其中,“六一”期间将有《哆啦A梦:大雄的地球交响乐》《潜艇总动员:寻龙》上映,两部作品拥有众多影迷关注,将为暑期档开个好头。追光动画带来“白蛇系列”第三部《白蛇:浮生》,以新颖的故事冲击前作5.8亿元的票房纪录。《排球少年!! 垃圾场决战》《头脑特工队2》《神偷奶爸4》等众多引进动画电影的加入,满足小观众需求。

重磅大片蓄势待发

去年暑期档,《消失的她》《长安三万里》《孤注一掷》《八角笼中》《封神第一部:朝歌风云》等众多国产片集中爆发,取得超206亿元的票房成绩,总票房、总观影人次、

总场次均创中国影史暑期档纪录。火爆的市场让业内更加关注今年暑期档的片单,根据行业预测,有望超30亿元票房的包括《哪吒之魔童闹海》《酱园弄》《抓娃娃》。

导演乌尔善日前宣布,《封神第二部》正在进行紧张的后期制作,无法赶在今年暑期档与观众见面。对于《封神第二部》无缘暑期档,业内在表示遗憾的同时,也对片方的严谨态度表示赞许。天津左岸影城经理董洪铭表示:“去年暑期档,《封神第一部:朝歌风云》以黑马姿态,最终取得超26亿元票房,让观众对国产古装片重拾信心,并期待续集的早日上映。首部作品在故事改编、演员表演等方面得到众多观众的认可,但由于该片是几年前拍摄制作的,在视觉特效等方面存在短板。由此,导演力争运用目前最新的高科技完善第二部的视觉效果。这种为了提高影片品质精工细作,而非为了保持热度草草制作、匆匆上映的方式值得赞赏。”

2019年暑期档以50.35亿元刷新动画

片票房纪录的《哪吒之魔童降世》,其续集作品的上映一直被业界关注。片方日前表示,续集《哪吒之魔童闹海》的特效制作量大,要求标准高,制作任务相当艰巨,目前正处在最后的冲刺阶段,今年暑期档上映的计划未变。等待了5年,该片不为赶工而忽视作品质量的做法,使得该片被业内看做是今年暑期档最重磅的作品,有着继续斩获超50亿元票房的实力,也是今年票房总冠军的有力争夺者。

众星云集的《酱园弄》取材于民国时期四大奇案之一,拥有极高的话题性和商业性,被业内寄予厚望。据制片人透露,影片预计在6月中旬举办的第26届上海国际电影节期间首映,于6月底或7月初与观众见面。

此外,开心麻花拍摄的《抓娃娃》是沈腾与马丽再次联手的喜剧作品,于今年4月杀青并完成制作。据制片人透露,该片原计划于明年春节档上映,但目前公司正在考虑进入暑期档参与竞争。

著名作家王蒙周六做客“海河文化讲堂” “人民艺术家”讲传统文化

本报讯(记者 仇宇浩)天津海河传媒中心主办的“海河文化讲堂”将于5月25日邀请著名作家王蒙,在梅地亚大剧院讲述《传统文化的特色与生命力》。

王蒙,1934年10月出生于北京,1948年成为中国共产党的地下党员,著名作家,原文化部部长,现为中央文史馆馆员,代表作有《青春万岁》《组织部来了个年轻人》《活动变人形》等,曾获得包括“茅盾文学奖”在内的多个国内文学奖项。2019年,王蒙被授予“人民艺术家”国家荣誉称号。近年来,他在《今晚报》副刊“星期文库”“灯下谭红”等专栏,相继发表解读中国传统文化的系列文章。

“海河文化讲堂”是《今晚报》创刊40周年的特别策划活动,将聚焦中华优秀传统文化及津派文化,邀请全国知名学者及天津本地文史专家,为市民献上高质量的文化讲座,丰富市民文化生活。

活动凭票入场,须提前报名。市民可关注今晚报微信公众号,公众号将随时发布最新消息。入场券按报名顺序先到先得,主办方将通过电话的形式通知领票时间、地点。

津门名家赴京唱响国粹

本报讯(记者 刘莉莉)记者近日举行的新闻发布会获悉,天津京剧院“梅花奖”得主王艳将于6月1日至2日在北京长安大戏院举行专场演出,这也是北京京剧院“梅韵流芳”纪念梅兰芳诞辰130周年、梅葆玖诞辰90周年系列活动之一。

此次赴京,王艳将主演《谢瑶环》《霸王别姬》,与包飞、杨赤、奚中路等京、辽、沪京剧名家及北京京剧院优秀表演班底合作献艺。

发布会上,王艳回忆了艺术生涯中众多前辈对自己的教导,她坦言,自己的每一位老师都是梅兰芳戏曲改革思想的实践者和传承者,他们在不同时代背景下,于舞台实践中不断锤炼艺术、创新探索,不拘泥于传统的艺术标签,追求时代审美需求。希望通过此次演出,表达自己对梅派艺术创新传承的理解和敬意,展现他们这一代戏曲传承者对于传统艺术的尊重和发扬。

昆曲雅集开进社区

本报讯(记者 刘莉莉)近日,天津音乐学院教授李凤云、王建欣来到南开区双峰里社区,与居民共同举行一场“双星醉乐 峰峦回响”——“爱·忆”昆曲雅集。

古琴演奏家李凤云、箫笛演奏家王建欣是一对音乐伉俪,他们长期致力于传统音乐的传承与弘扬,经常以剧场演出、校园讲座等形式将优雅的箫声琴韵带到全国各地乃至海外。此次来到社区,他们为众多昆曲爱好者伴奏,一同演绎《牡丹亭》《长生殿》《玉簪记》等名剧中的经典唱段。李凤云、王建欣还以箫笛合奏带来名曲《阳关三叠》,悠悠古韵令人陶醉。来参与雅集的居民既有长者也有青年,大家还一起畅谈了学习传统文化的心得。

天津中青年纪实摄影师培训项目结业 深挖优秀摄影人和作品

本报讯(记者 姜宝成 刘箐)由天津市摄影家协会主办的“天津中青年纪实摄影师成长计划(培训项目)”,日前完成结业答辩。提交作品的31名学员,通过作品展示、阐述、答辩,达到结业目标和要求,顺利结业。其中,“文艺两新”学员占比40%。综合评定后,17名学员被评为优秀学员。

项目采取导师制,参照研究生培养模式。除导师于全兴教授外,还邀请了袁东平、曾泽鲲与导师于全兴共同组成答辩委员会,天津摄影家协会主席李锦河、静海摄影家协会主席边自海等组成督导组。

项目采取导师制,参照研究生培养模式。除导师于全兴教授外,还邀请了袁东平、曾泽鲲与导师于全兴共同组成答辩委员会,天津摄影家协会主席李锦河、静海摄影家协会主席边自海等组成督导组。



学员阐述作品。本报记者 姜宝成 摄

“项目让天津中青年摄影师开拓了思路,提高了水准,融洽了氛围。今后我们还要继续深挖一些优秀摄影人和作品,让优秀人才更上一层、更进一步,扩大天津摄影的影响力。”李锦河说。

2024 文化馆服务宣传周启动 打造人民的终身美育学校

本报讯(记者 张帆)昨天,“文化馆:人民的终身美育学校”——2024文化馆服务宣传周系列活动启动仪式,在市群众艺术馆室外文化广场举行。

启动仪式上,精彩的文艺演出吸引了众多市民观看。本场演出的演员阵容以群文专业干部和优秀的文化志愿者为主,通过歌曲、舞蹈、民乐、相声、戏曲、服装秀等多元化表达,展示天津市群众文化发展的丰硕成果,让市民感受宣传周浓厚的文化艺术氛围。

一段热情激昂的街舞《点燃青春》拉开演出序幕,歌曲《人间第一情》唱出新时代文化馆人的为民情怀,相声《欢声笑语》幽默风趣,民乐合奏《战马奔腾》气势磅礴……

启动仪式还举办了群文文创市集,“你好天津”主题系列印章精彩亮相,包括多款与天津地域文化、地标等元素巧妙融合的活动限定印章,满足集章爱好者多样化需求。

为了切实、精准地对接公众文化需求,市群众艺术馆设置了文化惠民咨询服务展台,通过发放需求调查问卷、文化服务宣传周折页、赠送门票伴手礼等,与公众开启“面对面”的温馨互动。

启动仪式后,市群众艺术馆与各区文化馆将举办百余项群文精品活动,涵盖书法、摄影展览、非物质文化遗产展示等。市群众艺术馆负责人表示,希望这些活动能够吸引更多人走进文化馆,让群众文化融入每个人的日常生活。

2024 第二届 你好天津 摄影大赛

本届大赛设立年度主题“你好京津冀”,通过镜头展现京津冀三地城乡居民的幸福生活、特色优势产业、独特文化传统、深厚历史底蕴、丰富文旅资源以及多姿多彩的自然风貌,用精彩瞬间记录京津冀协同发展的历史进程。

作品经过遴选后将发布在《今晚报》、津云App、HelloTianjin2024公众号,发表作品同时获得总决赛参赛资格。大赛将设月度赛以及年终总决赛等若干奖项,大赛征稿贯穿全年,评选结果向社会公示。

■ 征稿时间:

即日起至2024年12月31日



■ 主办单位:

天津海河传媒中心
天津市摄影家协会

■ 承办单位:

今晚报

■ 投稿方式:

参赛者请将作品发送至投稿邮箱,同时需备注好图片说明、个人姓名及电话,方便工作人员与参赛者联系。组照请以压缩包的方式发送至邮箱。

(总文件夹命名:作者姓名+作品名称)

■ 奖项设置:

本次大赛设月度赛、年终总决赛,每个月评选出获奖作品10幅(组),年终总决赛评选出获奖作品85幅(组)以及优秀组织奖若干,比赛结束后将对获奖者颁发荣誉证书和奖金,获奖作品进行集中展示。获奖者还可以获得天津市摄影家协会相应积分。

■ 投稿邮箱: Apic2024@126.com

■ 详情请关注: HelloTianjin2024公众号

